FAC-SIMILE DI DOMANDA (modulo compilabile digitalmente da inviare in carta semplice)


Al Comune di Finale Emilia 
Servizio Pianificazione Urbanistica Edilizia Privata e Ambiente
Via Monte Grappa 6/C
41034 Finale Emilia (MO)
P.E.C.: comunefinale@cert.comune.finale-emilia.mo.it.
Domanda di candidatura alla selezione a componente esterno della Commissione per la Qualità Architettonica e il Paesaggio (CQAP) – art.6 della LR 15/2013 s.m.i. - per il quadriennio 2025-2029. - DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA AI SENSI DEGLI ARTT. 46 E 47 D.P.R. 445/2000.
Il/la sottoscritto/a        nato/a a       (Prov. di      ) il      , residente a       Via       civico       codice fiscale       Partita IVA n.       estremi documento d’identità      
· Recapito telefonico      
· Indirizzo di posta elettronica certificata      
Si impegna a comunicare eventuali variazioni successive del recapito riconoscendo che l’Amministrazione

non assume responsabilità in caso di irreperibilità del destinatario.

CHIEDE

· di essere ammesso alla selezione per titoli e curriculum professionale per la nomina di componente della Commissione per la Qualità Architettonica e il Paesaggio (CQAP) del Comune di Finale Emilia per il quadriennio 2025-2029;

· di essere nominato per la qualifica di esperto in          o in alternativa per quella di esperto in 
A tal fine, ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. n.445/2000 recante il Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa, consapevole delle sanzioni penali previste dall’art. 76 del medesimo D.P.R. per le ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci ivi indicate
DICHIARA

1. di partecipare in qualità di:
 libero professionista singolo

      libero professionista associato 
      Dipendente presso il seguente Ente Pubblico  (in tal caso è necessario allegare l’autorizzazione preventiva all’incarico del proprio Ente)
      Docente 
      Altro 
2. di essere in possesso dei requisiti specifici fissati dal bando e in particolare:
· di possedere il seguente titolo di studio:
      diploma di  conseguito in data       presso       con il seguente punteggio      
      laurea  conseguita in data       presso       con il seguente punteggio      
      abilitazione professionale conseguita il  iscrizione all’Albo / Ordine professionale        con il n.       

3. di essere in possesso dei requisiti generali fissati dal bando e in particolare:

· godere dei diritti civili e politici;
· non aver riportato condanne penali detentive e definitive per delitti non colposi fatti salvi gli effetti della riabilitazione; non essere sottoposti a misure di prevenzione e di sicurezza;

· non essere stati destituiti, dispensati o licenziati dall’impiego presso una pubblica amministrazione per persistente insufficiente rendimento ovvero non essere stati dichiarati decaduti da un impiego pubblico;

· non avere perduto i requisiti di iscrizione e non avere avuto sanzioni/sospensioni dai rispettivi ordini professionali.

· non trovarsi in alcuna delle condizioni previste dalle norme di cui al Capo II Titolo III del Decreto Legislativo 18/08/2000 n. 267 relative all’incandidabilità, ineleggibilità ed incompatibilità per la nomina a Consigliere Comunale;

· non trovarsi per tutto il periodo di vigenza dell’incarico in conflitto di interesse anche solo potenziale ai sensi dell’art. 6 bis della legge 241/1990 e artt. 5 e 7 del D.P.R. 62/2013;

· non ricoprire cariche elettive presso l’Amministrazione Comunale di Finale Emilia e non essere coniuge del Sindaco, degli Assessori del Comune, non essere in rapporto di ascendenza o discendenza, parentela o affinità fino al 3° grado e non essere, con gli stessi, un convivente certificato dallo stato di famiglia;

· non essere dipendente dell’Amministrazione Comunale di Finale Emilia;
· non essere rappresentante di Organi o Istituzioni ai quali per legge è demandato un parere specifico ed autonomo sulla materia;

· non essere stato un componente della C.Q.A.P. di Finale Emilia per più di un mandato consecutivo a quello in scadenza.

DICHIARA ALTRESI’

· di essere disponibile a presenziare alle riunioni della CQAP, che si svolgeranno secondo le modalità specificate nell’avviso pubblico, garantendo la massima collaborazione allo svolgimento dei lavori della stessa;
· di acconsentire espressamente al trattamento dei propri dati personali per le finalità derivanti dall’espletamento della presente procedura concorsuale, avendo preso visione dell’Informativa per il trattamento dei dati personali ai sensi dell’art. 13 e 14 del Regolamento europeo n. 679/2016  (al seguente link https://www.comune.finale.mo.it/amministrazione/documenti-e-dati/documenti-funzionamento-interno/documentazione-on-line/informativa-sul-trattamento-dei-dati-personali). 

ALLEGA

 curriculum professionale e di studi redatto in carta semplice datato e sottoscritto dal candidato 

 Documenti che attestino eventuali Pubblicazioni

 autorizzazione preventiva all’incarico del proprio Ente  (per candidati pubblici dipendenti)

 copia fotostatica, non autenticata, di un documento d’identità del sottoscrittore in corso di validità 

      Altro: 
Luogo       e data      
(Nome e Cognome del firmatario)

     
Documento firmato digitalmente ai sensi dell’art. 20 del C.A.D. di cui al D.Lgs 82/05 e s.m.i., detto documento, memorizzato digitalmente e conservato agli atti di questo Ufficio sostituisce a tutti gli effetti il documento cartaceo e la firma autografa.
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